



夏盛民在调研国家公园高质量建设工作时强调

厘清思路 聚焦重点 增强合力 进一步厚植发展新动能新优势

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 余亚楠)2月12日,县委书记夏盛民专题调研国家公园高质量建设工作并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,全面贯彻落实上级有关国家公园建设和省市县“新春第一会”相关要求,紧紧围绕国家公园夺牌命名这一总体目标,进一步厘清工作思路、聚焦工作重点、增强工作合力,加快取得突破性进展和标志性成果,为开化高质量跨越式发展注入强劲动能和活力。

夏盛民指出,国家公园是开化最亮眼的“金名片”、是生态立县最大的底气,未来必将释放更大的叠加效应、乘数效应。过去一年,钱江源国家公园管理局和国家公园服务中心聚焦国家公园设立目标,主动作为、克难攻坚,在体制机制、资源管护、科研合作等方面取得了可圈可点的成效。2025年是“十四五”规划收官之年,也是国家公园设立关

键之年,要坚决扛起党中央和省市委交给开化的重大政治任务,以“功成必定有我”的历史担当,进一步提振信心、形成共识,切实凝聚起国家公园创建的强大合力,努力将钱江源打造成为践行“绿水青山就是金山银山”理念、推进人与自然和谐共生的示范样板。

就抓好下一步工作,夏盛民强调,要厘清思路、凝聚共识。以改革性思维加强系统性谋划,积极探索改革路径,不断强化建章立制,持续深化“区政协同”机制,建立一套更快、更准的应急响应机制,形成“谋、干、督”的工作闭环,让各项工作落地有声见实效。要拉高标杆、加压奋进。坚持目标导向、问题导向,清醒认识当前面临的形势和挑战,加强与上级相关部门的对接,及时掌握动态信息,做好查漏补缺、提升完善等各项工作,牢牢把握工作主动权,确保高标准推进国家公园创建。要聚焦重点、统筹推进。进一步抓好生态保护,充

分利用网格等资源力量,重点做好野生动植物保护、森林防火等工作,持续开展“清源”系列专项行动,坚决守好生态环境保护底线;抓好项目建设,将开化发展和国家公园工作一体谋划、一体推动,加快实施法开署项目等一批牵引性工程;抓好成果转化,以“缩小三大差距”为主攻方向,用足用好国家公园IP,讲好国家公园故事,不断放大国家公园的生态效应、品牌效应和溢出效应。要党建引领、夯实基础。大力弘扬“六干”作风,持续激发“五拼”劲头,全面落实“五更”要求,不断强化“三种工作理念”,巩固党纪学习教育成果,深化党风廉政建设,坚持以“三看”“三破”“三到”为导向选任干部,选优配强干部队伍,不断激发党员干部履职尽责、担当作为的内生动力,为国家公园高质量建设提供坚强保障。

县领导陈体法、汪长林、吴照生,县(处)级领导金树明、钱海源参加。

新春访生产

铆足干劲 开化重大项目 建设奏响“奋进曲”

本报讯(记者 余亚楠 余政涛 宋佳男 见习记者 张玉莲)一年春作首,奋进正当时。2月14日,在开化县钱江源通用机场项目建设现场,挖掘机、炮头机等30余台大型机械设备一同作业,机声隆隆、人员涌动,满目皆是火热的建设景象。

“为了保证项目建设顺利,春节期间我们依然保持施工状态,这几天更多施工人员陆续返岗,目前到岗人数已达到150余人,到岗率约50%。全部施工班组做到有序衔接,确保各项工作顺利开展、按时完工。”项目相关负责人金天华告诉记者,航站区已经完成主体结构施工,目前正在进行管线预埋和安装作业。

开化县钱江源通用机场项目,位于华埠镇罗丰村,距离县城6.4公里。该机场定位为A2类、区域型通用机场,总投资约8.6亿元,规划建设1条跑道、2条联络道、6个固定翼机位、6个直升机机位,配套建设综合楼、机库、特种车库、动力中心等。

“该项目建成后,将主要用于开展应急救援、农林防护、飞行培训、观光旅游等业务,这不仅将大大提升我县的综合交通运输能力,还将成为推动低空经济发展的关键一环。”金天华告诉记者,截至2024年底,项目已累计完成投资约4.43亿元,整体项目将于2025年底完工。

与此同时,开化站风雨连廊项目也于近日正式开工,相关参建单位技术人员正在紧锣密鼓地开展放样等工作。“我们各相关单位的负责人共同参与勘察工作,放样完成后,下一步将迅速开展围挡搭建和正式施工,确保项目按计划有序推进。”项目施工负责人郑光告诉记者,风雨连廊建成后将为旅客提供更加安全、便捷、舒适的换乘环境,实现交通和旅游融合的可持续发展。

除此之外,365共富联盟开化龙顶“三茶融合”创新园、卡游年产1500万件(套)动漫衍生品产业园等重大项目也正加快推进施工进度,全面冲刺首季“开门红”。

陈利华带队赴湖北江苏上海等地开展招商考察活动

大抓招商 大干项目 为推动开化高质量跨越式发展增势赋能

本报讯(记者 吴雅璐 通讯员 程晓渊)2月14日至15日,县委副书记、县长陈利华带队赴湖北省荆门市、江苏省无锡市、上海市等地开展招商考察活动,围绕“618”现代产业体系全面推介开化,深入洽谈合作,以实际行动贯彻落实省、市、县“新春第一会”精神,为加快培育和发展新质生产力、推动开化高质量跨越式发展增势赋能。

湖北省京宏远智能装备有限公司是一家从事专用设备制造业为主的企业。陈利华实地考察企业生产车间,与相关负责人深入交流,详细了解企业产品优势、投资计划、生产经营等情况。其间,双方还签订了项目战略合作协议。陈利华表示,开化营商环境好、产业潜力大、发展势头足,希望双方以此次签约为基础,进一步加强沟通对接,加快推动项目落地见效,实现企地“双赢”。

无锡湖滨商业街,于2008年正式开街运营,先后获得“中国特色商业街”“全国商业街先进集体”“省级标准化示范街区”等70余项荣誉。来到这里,陈利华边走边看,与企业负责人交

流,详细学习了解项目在业态布局、运营模式等方面的成功经验。随后,陈利华来到警泰集团有限公司进行交流座谈。座谈会上,陈利华详细了解警泰集团的基本情况,并与对方就文旅产业合作展开洽谈。他说,希望警泰集团能够结合开化地方特色,打造具有吸引力和竞争力的文旅项目。

招商引资、招才引智,是实现高质量跨越式发展的重要途径。在哈尔滨工业大学无锡新材料研究院,陈利华详细了解研究院在技术攻关、人才培养、成果转化等方面的情况。他表示,近年来,开化持续深化校地合作,建立推行县领导挂联高校国企机制,先后促成多项专项引才、技术帮扶等合作。研究院的研究方向与开化新材料产业高度契合,希望双方进一步加强在科研攻关、平台建设、成果转化、人才团队等方面的合作探索,以更加高质量的合作实现“双向奔赴”。

随后,陈利华一行来到无锡万亿星新材料科技有限公司,了解企业在建项目情况和下一步投资计划。他表示,开化将不断强化

“三种工作理念”,以最高效率、最优服务,全力保障项目顺利投产,希望企业继续青睐开化、投资开化,推动更多产业链关联项目落地开化,实现互利共赢。

基金招商、中介招商是招商引资的重要渠道之一。位于上海陆家嘴国际金融中心的上海瑞丰投资集团有限公司是一家综合性投资控股公司,其业务聚焦于私募股权投资、金融债权投资以及房地产金融投资等领域。在座谈交流中,陈利华详细介绍了开化的资源禀赋、产业基础、发展方向及招商政策等情况,希望双方充分发挥各自优势,在“以投促引”“以投促产”方面携手并进、互惠共赢。

考察中,陈利华强调,要认真贯彻落实省、市、县“新春第一会”精神,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,大抓产业、大抓招商、大抓项目,把招商引资工作作为高质量跨越式发展的关键一招,千方百计招引一批“大好高”项目,为争当全省高质量发展建设共同富裕示范区山区县范例提供有力支撑。

源头好水制“好饮” 开化“双柚汁”甜蜜上线

本报讯(记者 徐路 汪亮亮)2月12日,春节的余温尚未散去,浙江渴可速饮品有限公司(以下简称“渴可速公司”)生产车间内早已机器轰鸣。一条条生产线高速运转,一瓶瓶“双柚汁”饮料鱼贯而出,工人们娴熟进行着灌装、质检、装箱等作业。

为顺利实现“开门红”,渴可速公司提前制定生产计划,提早便对生产设备进行全面预热维护,确保开工后实现高速运作。“今天是我们年后投产的第一天,首日到岗率达到了100%,目前正在按照预定计划稳步进行生产,饮品日平均产量可达4万箱。”渴可速公司产品负责人张涛表示。

渴可速公司是一家专注于天然果汁饮品研发与生产的企业,近年来凭借创新的产品理念和严格的品质管理,迅速在市场上崭露头角。2025年1月,渴可速公司自主研发的双柚汁饮料正式上市,以其纯天然果汁配方和低糖健康理念,一经推

出便广受市场欢迎。目前,该产品已进入2000多个线下销售网点,并与40多家批发商达成合作,销量持续攀升。

为了推动生产线全面升级,不久前渴可速公司对厂区设备进行了全方位更新,目前新设备已经全部投入使用。“新的生产线采用先进的巴氏杀菌和后保温杀菌工艺,产品不需要添加防腐剂。”张涛介绍,在新工艺的加持下,渴可速公司的双柚汁饮料不仅保留了果汁的天然风味,还实现了9个月无防腐剂保质期保存。

“三月份我们将与林山乡合作推出一款山药汁饮料,此外,浙江地区的杨梅汁市场需求旺盛,我们的杨梅汁饮料也将在四五月份与大家见面。”张涛说。未来,渴可速公司将继续依托创新工艺,丰富产品矩阵,并结合开化特色,推出以龙顶茶为核心的新式茶饮系列产品,为消费者带来更加丰富的选择。